

美麗新世界營隊素描

文／蕭榮燦

你們白白的得來，也要白白的捨去。這天國的福音要傳遍天下，對萬民作見證！

信仰
專欄

事奉心得



一大群4-6年級的小學生，在下午3點參加完感恩閉會式，剛踏出小小擁擠的教室，滿腦子還充塞著這三天來的美麗聲影與感人回憶，一下子又拎著行李、睡袋，匆忙地走向來接送的家長。有的依依不捨地與輔導員大哥大姐們握手道別，一邊又趕快依照安排坐上廂型車，前往離營地三公里外的寬闊橋邊，準備搭乘遊覽車回家。來自全臺各地的91位學員，包括約50位社區未信的孩子，加上95位體驗營幹部，離別人潮中還有傳道、長執、各教會的大專院校學生和29位社區未信的高中生，分別加入搭乘遊覽車及各地教會借來的廂型車行列，回家路上一邊唱歌一邊聊天，順路回憶這幾日來各項美麗新世界的佳美回憶！

× × × ×

1月21日上午8點30分，九十幾位大專生、社區高中生，在真耶穌教會臺灣總會宣道處策劃、財團法人棕樹文教基金會及特志奉獻捐助者的贊助下，接受這次喜信生命體驗冬令營前一天的營前訓練。

上午先在嘉義縣中埔鄉觸口教會集訓，安息日聚會由王明昌傳道談「當耶穌走出營外」。中午則移師到石碇露營區（嘉義縣中埔鄉石碇村藤寮仔54號）。十幾輛的轎車、廂型車以及總會三噸半的貨運車，滿載來自各地的工作人員與各種道具。

學員報到



個人睡袋、衣物，加上餐飲食材、炊事器材、露營帳篷，及營隊需用的布幕、燈光、教具、布置道具、音響器材和無線電通話器材，排成一地，形成了三、四座的小貨堆，真是琳瑯滿目，讓人目不暇給啊！加上預先租借來並搭好的三座帆布帳幕、桌椅，原來空洞的一間廢棄學校，頓時變成供二百多人上課、住宿的美麗世界！

訓練的腳步總是緊湊的，下午由趙明洋長老為大家勉勵「末世真教會青年宣教的挑戰與使命」，緊接著，各組便依據自己的特質和責任，開始行前的預備與佈置工作。

翌日一早，活動組帶領大家先做一段暖身操，接著晨禱時間。待用完早餐後，便繼續昨天的準備工作。一晃眼間，就看見學生家長開著轎車或教會廂型車，把學員送到這幾乎是人間仙境般、前後不著店的石碇露營區。還有一路從臺中、彰化與嘉義開過來的兩輛遊覽車，載著教會學員及世界展望會的學員，先到營地三公里外的窄巷、石洞前，再由工作人員以廂型車接駁進來的40名學員。

一進到營區，就被大操場上喜信生命體驗營的亮麗旗幟和16座露營帳篷環抱；中間一百多個暗紅色座椅上，陸續坐落著一群群學員和輔導員大哥姐們；升旗台上則有一張十足引人注目的美麗新世界布幕；音響喇叭正放著輕快、活潑的體驗營詩歌。



剛到的學員們一邊排隊，一邊看著自己的小隊，快樂地接受報到手續。一眨眼間，將近兩百人的營隊人員就到齊了。學員在輔導員大哥大姐的帶領下，將各自行李安置在自己的住宿點，有室內大通舖或是室外蒙古包露營帳篷；接著用最短時間認識浴室、廁所與帳篷圍起的用餐區等大環境。緊接著舉行開會式、小隊破冰，讓大家彼此認識，並製作隊旗、創作隊呼、隊歌，開開心心地迎接初見面的羞澀與欣喜！

中午用餐時間，12個小隊的小學員們，在大哥大姐的引導下，排隊、打菜、打飯，整齊地圍坐在自己的餐桌前，謝飯開動。好像飯店又像營地，雖不曾當過兵，但是這樣接近野地的用餐經驗，還真是生平第一遭呢！

下午第一節課是「植物物語」，由朱家煦老師介紹森林野趣，增加眾人對於植物世界、各種樹葉的類別、顏色和形狀的認識。接著120位大哥姐和學員們走出營地大門，12小隊各自沿著鄉間馬路蜿蜒前進，或路邊、或溪畔、或爬小山坡、或跨越步道小徑，每個同學各自採收自己喜歡的樹葉，舉凡各種大小、圓寬、長短的形狀，顏色不分



大自然尋覓



T恤拓印



青紅黃綠，全都納入同學們的隨身塑膠袋。回到營地後，在劉佳馨老師的示範引導下，每個學員將各種樹葉在發給大家的白色T恤上比對、拼湊，然後用盡巧思將壓克力顏料塗在樹葉上，隨後往T恤上壓壓槌槌，最終完成了「拓印T恤」。

晚上頂著星空夜語，在大操場上分組坐定，活動組的大哥大姐帶領大家唱著悅耳動人的詩歌，接著他們穿戴道具服裝，演繹出聖經中的故事。小隊時間中，各人分享一天下來的美麗心情。點心時間裡，一樣排隊享用飲食，但已是截然不同的心境。沁涼的夜晚，雖然氣象報告有冷氣團來襲，但是承蒙天父真神的愛護，大家只覺涼爽，絲毫沒有冷峻的寒意，加上熱情、笑臉迎人的大哥大姐們的帶領，讓大家第一天見面就感受到溫暖與熱情，紛紛懷著暖意進入夢鄉！

1月23日一早，起床哨聲未響，學員們早已一批批地爬出溫柔鄉，刷牙、洗臉。待哨音吹響，全體集合於操場上，在活動組大哥大姐的引導下跳著晨操舞蹈，接著進入帳篷搭成的餐廳，在輔導員的指導中，自製出專屬於自己的獨特飯糰。

早上的課程，在詩歌歡唱時間之後，由陳錦榮傳道介紹神所創造的奇妙世界。中午是野炊時間，11點不到，就見阿里山樂野教會的梁明輝、杜玉倩夫婦，帶來特別準備的竹筒飯道具，有二百多份的生竹筒、木炭、糯米，還有竹筒飯燒烤鐵箱等。操場到處人影翻動，學員們高高興興地參與野炊大戰，著手製作令人期待、垂涎的柳丁肉、鄒族的竹筒飯，以及用細長竹竿捲上麵粉皮的蛇麵，再配上廚房準備的飯菜，一場生動別緻的野炊時間就這樣度過了！

下午，在「乘著音樂的翅膀」詩歌教唱後，活動組精心預備了好幾道闖關關卡，在輔導員的帶領下，學員們用盡巧思與團隊合作，一關關的突破闖越。接著回到室內，由蕭榮燦執事引導大家思索生命教育的課題「WHO AM I?」，透過不少的影音畫面，帶領大家去認識真神賜予的奇妙的自己。一樣的美麗新世界，存在於我們的體內，一顆小到顯微鏡才能



晨操時光



乘著音樂的翅膀



版權所有



201704 版權所有

大地闖關



版權所有

看見的小細胞，卻擁有活躍的生命力，具有兩倍分裂的成長能力，長成人類身體中完全不同的組織，成為各種生理器官齊備的嬰兒；還有人體中206根軟硬兼有的奇妙骨骼，像是萬物之靈的人類特有的靈巧雙手；最後是血液和心臟，藉著人體心臟的脈動，將血液送經約10萬公里長的動脈、靜脈和微血管，帶走體內的廢物和輸送各種養分。這樣奇妙的身體機能，能在人體內工作七、八十年，這真是造物者賜予人類無與倫比、奇妙的禮物呀！



版權所有

1月24日最後一天，翁正晃傳道用有趣生動的影音與相片，諄諄教誨學員們美好的故事，人類歷史中的「YES or NO」的選擇。接著是漆彈射擊活動，這是近幾年來喜信生命體驗營最受學員期待的活動，除了靜止靶心與禮物，還有輔導員大哥大姐扮演的人形靶、移動靶，讓整場活動更添無窮樂趣。

專題演講 WHO AM I?

因為社會脈動與二十年前完全不同，受到少子化的影響，教會在近十五年來一步步走出青少年各型體驗營的腳步。這是臺灣的新趨勢，生育率下降，教會內宗教教育人數日漸減少，學校也因為生命教育的推動，近幾年來與教會的互動日漸頻繁，所以各教區舉辦生命教育體驗營也逐漸增多。臺灣總會在這方面也一直是走在前頭，十多年來用盡各種方法來介紹、推動青少年體驗營隊，一來幫忙嘗試全臺各種營隊的經營方法，同時更積極訓練福音營會（隊）各種人才（力）與幹部。



版權所有

在這過程中，營隊學習成長了許多，當然看見需要改善的地方也不少。然而如何讓未信者走進營隊，讓福音工作更加落實，包括聖經介紹、教會生活體驗，以及進一步透過祈求靈恩讓未信者體會到聖靈降下、聖靈內住的喜樂？一路來都是營隊所努力的方向。

這次臺灣總會於喜信生命體驗營隊做了兩大嘗試。



誰偷吃了善惡果 YES or NO?

第一，是積極地邀請經濟弱勢的小學生來參加，且不收取費



漆彈射擊



用。藉由這樣的做法，我們邀請到了三個群組。一個是新莊教會陳盈伶姐妹任教八里國小的10位學生，這裡的學生福音工作已有三年之久，所以銜接上毫無間隙。一個是嘉義市世界展望會的孩童，我們與展望會的合作經驗已有十年以上，今年又有一位信徒在裡面任職，聯絡上更加方便順利。最後一個是嘉義市蘭潭國小的學生，教會在該校舉辦體驗營已有三年，輔導主任也積極配合。此外，加上報名方式中原有的優惠方式，即一位主內學員若邀請一位社區學員（非主內孩子），報名費則可享優待。所以這次一反往年常是主內學員報名為多的情形，91位學員中，竟有50位是非主內的社區學員。

第二，是邀請社區高中服務員一起來協助帶領營隊。嘉義地區自2006年以來，就在高中職學校辦理學生服務性社團，名叫喜信社，目標是幫忙教會舉辦生命教育體驗營，同時藉由辦理體驗營的營隊期間，教會福音

人員更可由此積極地向來自各校喜信社的社區高中生傳福音。營隊期間，白天由高中生帶領唱跳、遊戲、學科、美勞或音樂活動，教會老師帶領聖經、禱告等課程；下午4點到晚上10點，則由教會福音人員向高中生上課、傳福音，課程內容有查經分享、唱詩分享、聖經專題分享、基督教與志工服務、僕人哲學等課程，還有真人真事的蒙恩見證（因體驗營來信主的青年朋友見證），以及一天多達3-5次的祈求靈恩體驗。

臺灣總會認同體驗營營隊這樣的作法，這次特別開口邀請社區高中生以團隊30位為單位，加入體驗營服務項目，藉機向高中生傳福音。期間又配合更積極的做法，就是邀請了七位傳道與執事來為社區高中生們單獨上課，四天中，每天上、下午各有一次唱詩、聖經分享和禱告時間。

透過喜信生命體驗營營隊同工群集思廣益，我們打破過去習慣，試著打開視野，採用新作風，具體邀請、接觸未信的學生，來達到以體驗營對外宣道、對內牧養青少年的雙重目的，進一步歸榮耀給天上的父神！✠

